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138. brigada Hrvatske vojske Goranski risovi osnovana je 
28.10.1992. godine, a već 19.12. iste godine otišla je na ličko 
ratište gdje je provela bez prestanka pune četiri godine.

Kruna njenih vojnih aktivnosti akcije su „Bljesak“ osvajanjem 
Konjske glave te akcija „Oluja“. Dužnost u brigadi obnašalo je 
5500 ljudi iz goranskog kraja i Primorja. U provedbi vojnih ak-
tivnosti 15 pripadnika brigade poginulo je, a blizu 200 je ra-
njeno.

Odlukom Predsjednika RH od 22.05.2006. godine brigada je 
odlikovana „Redom Nikole Šubića Zrinskog“. 

Nakon tridesetak godina sjećanja pomalo blijede te stoga ne 
smijemo zaboraviti da su pripadnici Goranske brigade dali ne-
mjerljiv doprinos u obrani domovine Hrvatske.

Nikad se posebno ne hvaleći time, oni su tiho, strpljivo i uporno 
goranski davali sve od sebe ne tražeći za uzvrat ništa posebno, 
do kraja poštujući sve međunarodne konvencije, a na prvom 
mjestu goransku ljudsku konvenciju.

Kako bismo obilježili ta sjećanja, zajedničkim razmišljanjem i 
dogovorom odlučili smo napraviti Planinarsku obilaznicu kojom 
bi se obilježio put 138. Goranske brigade u Domovinskom ratu.

Cilj ovog projekta je da se ne zaboravi put kojim je brigada proš-
la te njen doprinos u Domovinskom ratu.

Također, cilj je potaknuti planinare i ostale zaljubljenike u pri-
rodu da dođu posjetiti neke dijelove Lijepe Naše koje do sada 
možda nikada nisu posjetili.

Ovim projektom dajemo Gorskom kotaru i Lici naš doprinos  
očuvanju integriteta Domovinskog rata.

Projekt je posvećen svim poginulim i umrlim pripadnicima 138. 
brigade HV-a, a posebno mladima koji će, nadamo se, čuvati 
te tradicije.
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OSOBNI PODACI

Ime i prezime:

Adresa: 

E-adresa: 

Telefonski broj: 

Planinarska udruga:

Početak obilaska:

Završetak obilaska:

Osobni potpis:

fotografija 
obilaznika
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PRAVILA OBILAZNICE
UVODNI DIO

Planinarsku obilaznicu Putevima 138. briga-
de HV - Goranski risovi uspostavilo je Hrvatsko  
planinarsko društvo «Petehovac» Delnice u surad-
nji s Klubom 138. brigade HV - Goranski risovi iz  
Delnica.

Cilj ovog projekta je da se ne zaboravi doprinos 138. brigade 
HV-a Goranski risovi u Domovinskom ratu te da se očuva us-
pomena na putove kojima je brigada prošla.

ZADANI UVJETI
Obavezno je obići svih 12 kontrolnih točaka ove 
obilaznice.
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DOKAZIVANJE OBILASKA
Posjet određenoj kontrolnoj točki dokazuje se otiskom žiga te 
kontrolne točke u dnevniku ove obilaznice. 

Ako na kontrolnoj točki nema žiga, za dokaz obilaska prizna-
je se fotografija na kojoj se jasno vidi obilaznik s dnevnikom  
obilaznice Putevima 138. brigade HV - Goranski risovi te jasno 
prepoznatljivo obilježje kontrolne točke.

Fotografije na kojima se, uz obilaznika, ne vidi dnevnik ove 
obilaznice, neće se priznati kao dokaz obilaska određene  
kontrolne točke.

Obilazak nije vremenski ograničen, a redoslijed obilaska  
kontrolnih točaka je proizvoljan.

OVJERA DNEVNIKA
Ispunjeni dnevnik treba poslati poštom na adresu: Klub 138. 
brigade HV - Goranski risovi, P.P. 96, 51300 Delnice.

Obilaznik je dužan u dnevnik čitko upisati osobne podatke i 
zalijepiti svoju fotografiju.

Nakon što povjerenstvo za ovjeru obilaznice provjeri dokaze 
obilaska zadanih kontrolnih točaka, ovjerit će dnevnik i u 
roku od najkasnije 30 dana vratiti ga obilazniku.

U slučaju nejasnoća uočenih u dnevniku i traženja dodatnih 
podataka od obilaznika, rok vraćanja može se produžiti.

Dnevnici se vraćaju vlasniku osobno ili preporučenom  
poštom. Uz ovjereni dnevnik, uručuje se ili šalje numerira-
na značka. Poštarinu snosi Klub 138. brigade HV - Goranski  
risovi iz Delnica.

UVJETI ZA DODJELU ZNACKE
Uvjet za dodjelu numerirane značke je dokaz obilaska svih 
kontrolnih točaka ove obilaznice.

Obilaznici koji su ispunili uvjete za dodjelu značke bit će  
upisani u počasnu knjigu obilaznika Klub 138. brigade HV - 
Goranski risovi iz Delnica.

Redni broj značke istovjetan je s upisnim brojem obilaznika u 
počasnoj knjizi obilaznice.

ODRICANJE OD ODGOVORNOSTI
Planinarsku obilaznicu Putevima 138. brigade HV - Goranski 
risovi obilazite na vlastitu odgovornost. 

Pridržavajte se svih pravila sigurnog boravka i kretanja po  
planinama pa će Vam ovaj obilazak biti zadovoljstvo!
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Područje Dedinskog vrha zajedno s mjestom Zalesina, 
koje se nalazi u podnožju navedene planine, zabilježeno 
je u novijoj povijesti Gorskog kotara kao vojna središnji-
ca na čijem su se prostoru obučavale postrojbe HV-a 138.  
brigade. Kroz obuku, ustrojavanja i zapovijedi ovdje su se 
razvijale i pokretale aktivnosti u kojima se goranski narod 
odazvao obrani domovine braneći svoju slobodu.

Pored zgrade Šumarskog fakulteta Zagreb podignut je spo-
men-prostor “Zalesina”, trajno obilježje koje u sebi nosi 
istinu o domovinskom ratu na području Gorskog kotara.

9. studenog 1991. godine neprijateljski zrakoplov MIG-21 
pogodio je zgradu Fakulteta u kojoj je djelovalo zapovjed-
ništvo 138. brigade.

S prostora Zalesine postrojbe PP Delnice, ATJ Lučko i 138. 
brigada HV-a krenule su 5. studenog 1991. godine u ranim 

Na tekst Željka Laloša spomen-ploču je idejno i 
sadržajno oblikovao dizajner Danijel Popović.

Prilaz: 
Stari Laz – po šumskoj vlaci koja je između vatrogasnog 
doma i crkve svetog Stjepana  ► 30 min

Cesta Dedin – Stari laz, od putokaza za Dedinski vrh preko 
puta kamenoloma  ► 45 min

Najlakši i najbliži pristup je iz Starog Laza. Između vatro-
gasnog doma i crkve vodi vlaka koja najprije ide po livad-
ama, kasnije ulazi u šumu. Staza nije markirana. Put do 
vrha je lagan i nije ga teško slijediti.

jutarnjim satima u osvajanje vojarne i vojnih objekata u 
Delnicama.

Dedinski vrh je 1061 m visok vrh koji se nalazi 1,4 km jugo-
zapadno od Zalesine i 1,4 km sjeverozapadno od Starog Laza. 
S njega nema nekog posebnog pogleda jer je obrastao šumom.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

8 9

Žig se nalazi na vrhu.

DEDINSKI VRH 10611



Tijekom 1991. godine, područje Petehovca i Zalesine bilo 
je glavno goransko središte, u kojem su se kroz zborišta, 
prostora za obuku, ustrojavanja i zapovjedna mjesta poje-
dinih postrojbi (3. bojna 111. brigade ZNG-a, 138. brigada 
HV-a, dragovoljački odredi, PP Delnice, ATJ Lučko i TO) 
razvijale i pokretale aktivnosti u kojima su se stanovnici 
Gorskog kotara u iznimno velikom broju odazvali obrani 
domovine. U objektu Šumarskog fakulteta Zagreb – Zale-
sina, 1991. godine, bilo je smješteno zapovjedništvo 138. 
brigade. Objekt je te godine i raketiran. S položaja Delni-
ce – Petehovac PZO brigade srušio je prvi neprijateljski 
zrakoplov.

Mali Petehovac 1105 m nalazi se u blizini Delnica. Vrh je obra-
stao šumom te s njega nema pogleda. Staza prema vrhu je 
blaga i pogodna za obiteljske izlete.

Pripadnici postrojbe PZO-a na položaju “Petehovac”, 
8. studenog 1991.

Prilaz: 
PC Petehovac na Štimčevom vrhu – Mali Petehovac  ► 30 min 
Trgovački centar Konzum – Mali Petehovac ► 1h 35 min

Prilaz Malom Petehovcu najlakši je i najbliži od Planinsk-
og centra Petehovac na Štimčevom vrhu, odakle staza na-
jprije vodi asfaltnom cestom pa skreće na livade, prolazi 
kroz šumu i lagani teren do vrha. Do Planinskog centra 
možete doći automobilom ili autobusom, a odatle do vrha 
vodi kratka i ugodna šetnja, idealna za sve uzraste i sve 
kondicijske razine.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

10 11

Žig se nalazi na vrhu.

mali petehovac 11052



Ris je bio zaštitni znak 138. brigade Hrvatske vojske i po 
njemu je goranska brigada dobila ponosno ime Goranski 
risovi. Oznaka risa izrađena je početkom 1992. godine i 
bila je prepoznatljiv znak brigade cijelo vrijeme Domo-
vinskog rata. Pripadnici 138. brigade HV-a još su tijekom  
Domovinskog rata izradili dvadeset oznaka pripadnosti 
ostalih postrojbi 138. brigade. 

Veliki Risnjak najviši je vrh u Nacionalnom parku Risnjak, 
smješten u Gorskom kotaru, s nadmorskom visinom od 1528 
metara. Poznat je po svojoj iznimnoj biološkoj raznolikosti i 
spektakularnim pogledima koji se pružaju s vrha, obuhvaća-
jući Kvarnerski zaljev, Julijske Alpe i unutrašnjost Hrvatske.

Prilaz:
Cajtige – Schlosserov dom  ► 1 h 15 min
Vilje – Medvjeđa vrata – Schlosserov dom  ► 1 h 15 min 
Lazac – Schlosserov dom  ► 1 h 30 min 
Crni Lug (Bijela Vodica) – Schlosserov dom  ► 3 h 
Platak (dom Sušak) – Cajtige – Schlosserov dom  ► 3 h 
Platak – Rimska vrata – Cajtige – Schlosserov dom  ► 3 h 30
Ravno Podolje - Medvjeđa vrata - Risnjak ► 3 h 30 min

Najbliži pristup Velikom Risnjaku je s parkirališta kod  
Vilja do kojeg vodi dobra šumska cesta s Gornjeg Jele-
nja. Odavde treba slijediti markacije koje najprije vode do 
Schlosserovog doma 1418m i dalje sve do vrha 1528m. 

Staza do doma je široka, nije zahtjevna. Od doma do vrha sta-
za je uska i strma te je na dva mjesta osigurana sajlama. 

U vedrim danima s Velikog Risnjaka možete vidjeti Jadransko 
more i kvarnerski zaljev. Na sjeveru, pogled se proteže prema 
Julijskim Alpama.

min

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

12 13

Žig se nalazi na vrhu.

veliki risnjak 15283



U podnožju planine Drgomalj nalazi se vojarna koja je 
do 5. studenoga 1991. godine bila u rukama bivše JNA.  
Brzom akcijom 5. studenoga 1991. snage PP Delnice i 138. 
brigade HV-a zauzele su vojarnu i ona je od tada prostor 
boravka 138. brigade HV-a. 

Planina Drgomalj postala je spremište zarobljenih MTS-a, 
UBS-a, streljiva, kao i naoružanja i vojnih vozila jer je  
postojala stalna prijetnja neprijateljskog napada, kao i  
avijacije. 

1992. godine vojarna dobiva ime Drgomalj, po planinini 
koja je ponos grada Delnica. U vojarni su godinama obuča-
vani hrvatski ročni vojnici iz cijele Hrvatske. 

2000. godine vojarna mijenja svoje ime.

Prilaz: 
Delnice – Veliki Drgomalj  ► 1 h 45 min 
Mala Lešnica – V. Drgomalj  ► 3 h 
Razloge – Praprot – V. Drgomalj  ► 4 h

Najlakši i najbliži pristup je iz Delnica. Autom/autobusom 
doći do vojarne HV-a gdje je veliko parkiralište. Parking 
je besplatan. Od vojarne pratiti markaciju koja vodi do  
samoga vrha.

Veliki Drgomalj travnati je vrh nad dolinom Kupe, iznad  
Delnica. S njega se otvara lijepi pogled na Kupsku dolinu i 
Kuželjsku stenu, a s druge strane prema zapadu na Snježnik, 
Risnjak, Veliki Snežnik i okolne vrhove. S vrha se djelomično 
vide i Delnice.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

14 15

Žig se nalazi na vrhu.

veliki DRGOMALJ 1154

Pripadnici dijela postrojbe 138. brigade pred ulazom 
u oslobođenu vojarnu u Delnicama.
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Treća bojna 138. brigade HV-a s područja Vrbovskog pro-
vodila je zadaću cestovnog osiguranja Rijeka - Zagreb  
(dionica Presika – Zdihovo te Vrbovsko – Ogulin i Vrbovsko 
– Moravice). Također su nadzirali na određenim pravcima 
Vrbovsko – Gormirje, Vrbovsko – Jasenak – Drežnica u slu-
čaju potrebe neutraliziranja neprijateljskih snaga. Policij-
ska postrojba Vrbovsko osiguravala je repetitor Mirkovi-
cu, koji je raketiran više puta, uz ljudske žrtve. Suradnja 
Policijske postaje Vrbovsko i 3. bojne 138. brigade bila je 
svakodnevna.

Bijela kosa koja se uzdiže na 1.289 m, jedan je od istaknutih 
vrhova u Gorskom kotaru. Ovaj vrh je dio prostranog, šumo-
vitog i nenaseljenog područja Velike Kapele, između poznatih 
planinskih destinacija Kleka i Vrbovskog.

Vrh je vidljiv sa stare riječke ceste iznad Vrbovskog. S ove  
ceste, Bijela kosa može se uočiti kao greben koji se proteže 
desno od Mirkovice, s jasno vidljivim odašiljačem.

Prilaz:
Jablan – Bijela kosa  ► 2 h 30 min 
Vrbovsko – Bijela kosa  ► 3 h 30 min 
Pl. dom Klek – Bijela kosa  ► 5 h 30 min

Najbliži pristup Bijeloj kosi je iz sela Jablan, koje se nalazi 
u blizini Vrbovskog.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

16 17

Žig se nalazi na vrhu.

bijela kosa 1289

Pripadnici 1. voda 2. satnije 3. bojne na zadaći  
dubinskog osiguranja područja “RR”, svibanj ‘92.
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19. prosinca 1991. godine, iz mjesta Skrad 1. bojna 138. 
brigade HV-a krenula je na ličku bojišnicu – Brinjski kraj. 
Do tog datuma bojna je bila smještena u bivšem vojnom 
lječilištu Skrad, podno Skradskog vrha, gdje je izvrša-
vala obuku svojih postrojbi. U navedeni objekt prilikom  
raseljavanja ubojnih sredstava iz Delnica, iz skladišta V3,  
smještene su velike količine oružja.

Skradski vrh jedan je od atraktivnih vrhova u Gorskom ko-
taru, regiji poznatoj po svojim gustim šumama i slikovitim 
krajolicima. Smješten u blizini mjesta Skrad popularan je 
među planinarima i ljubiteljima prirode zbog svoje pristupač-
nosti i prekrasnih pogleda.

Pripadnici PZO-a na položaju Tusti vrh kraj Skrada, 
14. prosinca 1991. godine.

Prilaz:
Skrad – Skradski vrh  ► 1 h 30 min 
G. Dobra – Hribac – Skradski vrh  ► 1 h 45 min 
Ravna Gora – Skradski vrh  ► 3 h

Najlakši prilaz Skradskom vrhu je s markiranom stazom 
koja vodi iz samog mjesta. Staza je dobro održavana i 
označena što olakšava kretanje. Staza nije tehnički za- 
htjevna te je pogodna je za planinare svih razina iskustva.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

18 19

Žig se nalazi na vrhu.

skradski vrh 10436



1991. godine kontrola područja Begovo Razdolje – Bjelo-
lasica – Jasenak bila je zadaća pripadnika mjesnih straža 
Mrkoplja, a kasnije novoformirane 138. brigade HV-a (Mr-
kopaljska satnija). Postrojba je krajem 1991. te početkom 
1992. godine smještena u Hotel Jastreb u Begovom Raz-
dolju, sa zadaćom obučavanja ljudstva te kontrole i izvi-
đanja navedenog područja. Pripadnici protudiverzantskog 
i diverzantskog voda 138. brigade HV-a, u više navrata u 
redovnom izviđanju bili su na području Bjelolasice.

Kula je najviši vrh Bjelolasica, ujedno najviši vrh Gorskog ko-
tara, smješten u središnjem dijelu Hrvatske, poznat po svojoj 
prirodnoj ljepoti i mogućnostima za planinarenje i skijanje. 
Također je popularno odredište za ljubitelje prirode i outdoor 
aktivnosti tijekom cijele godine.

Pripadnici protudiverzantskog voda 138. brigade HV 
u jesen 1991. na Bjelolasici.

Prilaz:
Vrbovska poljana – vrh Kula  ► 1 h 
Begovo Razdolje – Vrbovska poljana – vrh Kula  ► 2 h 30 min 
Begovo Razdolje – Žuta poljana – vrh Kula  ► 3 h 
Pl. dom Bijele stijene u Tuku – Matić poljana – pl.kuća 
Jančarica – Vrbovska poljana – vrh Kula  ► 3 h

Najlakši prilaz Kuli je s Vrbovske poljane. Od poljane vodi 
markirana staza koja se postupno uspinje kroz šumu do 
samog vrha, pružajući poglede na okolne planine i doline.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

20 21

Žig se nalazi na vrhu.

bjelolasica-kula 15347



Početkom srpnja 1991. godine, provodi se obuka i nao-
ružavanje postrojbe ZNG-a Čabar, pretežno na području 
Tršća i Prezida. Po ustrojavanju 138. brigade HV-a, po-
strojba se preustrojava u Drugu bojnu 138. brigade HV-a 
sa zapovjedništvom u Gerovu. Početkom akcije osvajanja 
vojarne i vojnih objekata u Delnicama, postrojba dobiva 
zadaću zaprečivanja i kontrole cestovnih pravaca iz Slo-
venije, Klane te sprečavanja jedinica JNA iz pravca Rijeke 
prema Delnicama. Postrojba je u pripravnosti za uništenje 
helikopterskih desanata na šire područje Tršća i Gerova.

Vrh Rudnik kod Tršča nalazi se u Gorskom kotaru, blizu gra-
nice s Slovenijom, i doseže visinu od 1.052 m. Poznat je po 
svojim šumovitim stazama koje pružaju mirno okruženje za 
planinarenje i uživanje u prirodi.

Pripadnici 2. brojne na Milanovom vrhu u prosincu 
1991. prije odlaska na ličku bojišnicu.

Prilaz:
Tršće – Rudnik  ► 45 min

Do vrha Rudnik najlakše se dolazi iz sela Tršće. Od Tršća 
vodi markirana planinarska staza koja prolazi kroz sliko-
vite šume i livade, postupno se uspinjući prema vrhu.  
Staza je dobro održavana i pogodna za planinare svih razi-
na iskustva. Na vrhu je velika livada s tuljcem i žigom.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

22 23

Žig se nalazi na vrhu.

rudnik 10528



23. kolovoza 2009. godine u park–šumi Golubinjak po-
stavljena je spomen-ploča na mjestu gdje je 14. kolovoza 
1991. godine izvršeno prvo vojačenje dragovoljaca s pod-
ručja Lokava, Mrkoplja i Fužina u postrojbe 111. brigade 
ZNG-a. U listopadu iste godine postrojba prelazi u sastav 
138. Goranske brigade. Spomen-obilježje postavljeno je 
uz spomen-ploču kralju Tomislavu (925. – 1925. god.). 
u znak sjećanja na branitelje iz lokvarskog kraja, također 
je postavljena skulptura Goranske kiparske radionice na 
području prema kapelici kod ulaza u spilju Lokvarku.

Park-šuma Golubinjak smještena je u Gorskom kotaru svega 
1 km od centra Lokava, Poznata je po svojim impozantnim 
stijenama, spiljama i gustim šumama. Ovo zaštićeno područ-
je idealno je za šetnje, piknike i istraživanje prirodnih ljepota 
regije. Posjetiteljima nudi uređene staze, informativne ploče i 
prostor za odmor u netaknutoj prirodi.

Spomen ploča u park šumi “Golubinjak” prvim 
vojačenim dragovoljcima.

Prilaz:
Stara cesta Rijeka – Zagreb kod Lokava  ► 5 min

Do park-šume Golubinjak najlakše se dolazi automobilom 
putem autoceste A6. Na izlazu za Delnice skrenite prema 
Lokvama, a zatim pratite putokaze koji vode do ulaza u 
park-šumu. Parkiralište se nalazi u blizini ulaza, što omo-
gućuje jednostavan pristup ovom prirodnom dragulju.

Bilješke:

24

Mjesto za žig: Datum obilaska:

25

Žig se nalazi na ulazu.

golubinjak 8009



Početkom Domovinskog rata postrojbe 138. brigade HV-a 
na Preradovićevom vrhu imale su položaje PZO postrojbi. 
Na to je područje iz skladišta V3 Delnice disperzirana veća 
količina ubojnih sredstava. Na području Ličkog polja su 
postrojbe 138. brigade HV-a, a kasnije i druge, obučava-
le bojevo ciljanje iz topničkog naoružanja. Poligon u Lič-
kom polju također je korišten i kao područje za uništenje 
pronađenih i neispravnih ubojnih sredstava. Obučeni voj-
nici su svoje znanje koristili na ličkom ratištu, i to vrlo  
uspješno.

Preradovićev vrh nudi spektakularan pogled na jezero Bajer, 
okružen bogatom šumom i prirodnim ljepotama Gorskog kota-
ra. Idealno je mjesto za planinare i ljubitelje prirode, pružajući 
mir i bijeg od gradske vreve. S vrha se pruža nezaboravan 
pogled koji ostavlja posjetitelje bez daha.

Prilaz:
Vrata – Preradovićev vrh  ► 15 min
Fužine – Preradovićev vrh  ► 1 h

Do Preradovićevog je vrha najbrže doći iz Vrata. Markira-
na staza počinje na kraju Vrata, zadnja ulica desno, smjer 
kretanja prema Fužinama.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

26 27

Žig se nalazi na vrhu.

preradoviCev vrh 89210



U srpnju 1991. godine JNA naoružava Srbe u moravičkom 
kraju. U Mjesnoj zajednici Brod Moravice donesena je 
odluka o potrebi osnivanja naoružane postrojbe. Prva 
mobilizacija izvršena je na igralištu Draškovac, podno 
Okrugljaka. Satnija je naoružana i nadzirala je brodmo-
ravički kraj, prema Moravicama. Satnija prelazi u 138. 
brigadu HV-a po njenom ustroju.

Špičasti vrh kod Brod Moravica ističe se kao omiljeno odre-
dište za planinare i ljubitelje prirode. Smješten u slikovitom 
krajoliku Gorskog kotara, nudi prekrasan panoramski pogled 
na okolne vrhove i dolinu rijeke Kupe. Njegov vrh na nadmor-
skoj visini od 702 metra, pruža idealno mjesto za odmor i uži-
vanje u prirodnim ljepotama regije.

Bez obzira na snijeg i hladnoću ophodnje pripadnika 
u prosincu 1991. bile su redovite i česte.

Prilaz:
Automobilom iz Brod Moravica nastavi još 3 km  
do Moravičkih Sela  ► 45 min
Ž. st. Brod Moravice – Moravička Sela  
– Špičasti vrh  ► 1 h 45 min
Ž. st. Žrnovac – Podstena – Špičasti vrh  ► 2 h 45 min

Najlakši i najbliži pristup je iz Moravičkih Sela. Auto 
ostaviti na parkiralištu mjesne crkve. Slijediti markaciju s 
kojim se nakon 45 min hoda stiže do vrha.

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

28 29

Žig se nalazi na vrhu.

ŠPICASTI VRH 89211



U jesen 1991. godine postrojba ravnogorske satnije (1. boj-
na) imala je zadaću ophodnje i nadzor područja Lokande, 
kao i pravca prema Mirkovici i Jasenku, radi sprečava-
nja neprijateljskih snaga iz tog pravca. Postrojba je bila 
smještena u dvorcu Stara Sušica, gdje je svakodnevno 
obučavana. 1991. godine, na području Lokande, pao je 
prvi zrakoplov, koji je pogođen u preletu iznad Delnica,  
pregledavajući pogođena skladišta Velebit 1, Velebit 2 i 
Velebit 3 (V1, V2, V3). Tom prilikom uhićen je pilot koji je 
imao namjeru krenuti prema Jasenku, ali je zalutao prema 
Ravnoj Gori. U prosincu 1991. godine branitelji iz Ravne 
Gore odlaze u Liku, gdje ostaju do jeseni 1995. godine.

Velika Višnjevica nudi netaknute prirodne ljepote za bijeg 
od svakodnevice. Iako je slabo posjećen, ovaj vrh pruža po-
sjetiteljima priliku da uživaju u tišini i netaknutoj prirodi. 
Uspon prolazi kroz guste šume, pružajući autentičan doživljaj 
prirode.

U ophodnji prostora Lokanda, prosinac 1991.

Prilaz:
Lokanda – Velika Višnjevica  ► 1 h 30 min
Begovo Razdolje – Velika Višnjevica  ► 2 h
Ravna Gora – Velika Višnjevica  ► 3 h

Najlakši i najbliži pristup je od Lokande, planinarske kuće 
do koje vodi dobra šumska cesta od Ravne Gore. Od pl. 
kuće treba slijediti markaciju te se na vrh stiže za 1.30 h. 

Bilješke:

Mjesto za žig: Datum obilaska:

30 31

Žig se nalazi na vrhu.

velika višnjevica 136712



OVJERA OBILASKA

138. brigada Goranski risovi i HPD Petehovac 
Delnice dodjeljuju

(ime i prezime)

značku pod brojem

za uspješan obilazak obilaznice “Putevima 138. 
brigade HV – Goranski risovi”.

Pečat:

potpis

U Delnicama, 





www.klub138brigadehvgoranskirisovi.hr

www.hpd-petehovac.hr

facebook: HPD Petehovac


